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ATA Nº 05/2024 – Ordinária 

 

No dia primeiro de abril de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na Sala de Sessões 

da Câmara de Vereadores, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: 

Carlos Möllmann, Evanir Roberto Baller, Jucimar Oneide Docena, Rejane Ahlert Eggers, 

Renato Gaspar Herbert, Rene Rex, Simone Aline Tischer Landmeier, Tais Pott Rückert e 

Valério da Fonseca. Invocando a proteção de Deus, da Lei e do Povo de Westfália, o 

presidente declarou aberta a Sessão e convidou o vereador Evanir Roberto Baller para ler 

uma passagem bíblica. Na sequência foi lida a Ata Ordinária nº 04/2024, que colocada em 

discussão, foi solicitada retificação pelo vereador Jucimar Oneide Docena referente a sua 

manifestação na tribuna, onde se lê “Loteamento 8”, leia-se “Loteamento Altmann.” 

Colocada em votação, foi aprovada por unanimidade de votos. USO DA TRIBUNA: 

Rejane Ahlert Eggers- Inicialmente cumprimentou a todos. “Primeiramente quero trazer 

aqui que Westfália está sendo contemplada com mais um recurso da bancada do PT. Na 

manhã de hoje o assessor do Deputado Federal Elvino Bohn Gass do PT trouxe a 

confirmação da emenda parlamentar, um recurso de R$250.000,00 (duzentos e cinquenta 

mil reais) que foi cadastrado na modalidade transferências especiais e será investido na obra 

de asfaltamento, melhorando a infraestrutura do município. Outro assunto que venho trazer 

aqui que já está disponível no Posto de Saúde a vacina da gripe, quem tem mais de 60 anos 

ou faz parte de um grupo de prioritários pode se dirigir ao Posto de Saúde e fazer a sua 

vacina. E também estará acontecendo no dia 13 de abril, num sábado, o dia D, naquele dia 

o Posto de Saúde estará aberto o dia inteiro para fazer as vacinas e orientando então o 

pessoal, quais as vacinas elas precisariam estar fazendo ainda para deixar a carteirinha em 

dia. E também venho aqui fazer um apelo à população de Westfália, cada um precisa fazer 

a sua parte em relação ao combate do mosquito da dengue, precisamos que cada um revise 

o seu pátio e descarte qualquer objeto onde possa ficar água acumulada, Westfália já é um 

município considerado infestado pelo mosquito Aedes aegypti que transmite a dengue, e 

temos casos confirmados já da doença aqui no município, então precisamos ficar atentos e 
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realmente da ajuda de todos, se alguém tiver algum sintoma a gente orienta a logo se dirigir 

ao Posto de Saúde para ver o seu diagnóstico. Aparte Tais Pott Rückert- Quero comentar 

também sobre a dengue, no caso, eu iria pedir para a Secretaria de Obras também dar uma 

olhada nas lixeiras nos locais públicos, que nem na Praça é um lugar que tem 4 ou 5 lixeiras 

e sempre tem um tanto assim de água parada dentro, não sei se talvez fazer uns furinhos 

embaixo para a água poder sair, porque sempre fica água acumulada. Rejane Ahlert 

Eggers- obrigada Tais. Sim, e na semana passada a gente fez uma força tarefa também, 

como estamos sem agente de endemias no município, as agentes de saúde fizeram um 

trabalho aqui ao redor, onde deu casos positivos, a Secretaria de Obras também ajudou. 

Tem muito terreno onde tem muito lixo acumulado, o pessoal joga sacolas, tampinhas, isso 

tudo agora com um pouquinho de chuvas já um local de criatório do mosquito, seria isso 

então, muito obrigada.” Finalizou. Valério da Fonseca- Inicialmente cumprimentou a 

todos. “Eu tenho um assunto que me trouxe aqui, é sobre a Secretaria de Obras, na Escola 

da Paissandu foi feito, o asfalto estragou, lá onde tem a ponte, quem conhece, logo depois 

da Escola tem a ponte, e ali arrebentou o asfalto, quebrou, a Administração foi lá, está 

resolvido, botaram cano e fizeram mais largo, show de bola. E também aquela estrada que 

desce em direção a Linha Clara, em direção ao  Lauro Kortz, foi limpo, foi feito todo 

serviço, muito bem feito pelo operador, só que aí eu digo uma coisa, deu um azar para o 

operador, coitado, não tinha culpa, tem uma bomba de água que puxa água para o pessoal 

da Paissandu Fundos e Frente e sem saber derrubou aquela bomba e aquela bomba foi para 

dentro do poço e se foi, mas conseguiram tirar ela, já está resolvido, colocaram uma bomba 

nova e aquela bomba, conforme o Prefeito, vai ser feito de novo e se um dia faltar temos 

uma bomba de reserva, ninguém ficou sem água na Paissandu, foi todo mundo bem 

atendido. Isso é importante, quando acontece esses algo, que a Administração sempre está 

do lado desse povo. Uma coisa que também me chamou atenção foi a respeito daquele 

projeto número 18, da outra sessão, daqueles R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais) que 

nós aprovamos, foi aprovado por 7 a 2, e eu olhei aqui no celular, na rede social, porque eu 

não tenho Face, eu já não tenho Face porque eu não gosto, porque se os caras começam a 
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me encher a paciência, eu sou um cara meio curto, eu não encho saco de ninguém, mas não 

gosto que encham meu saco. Esses R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais) falando com o 

Prefeito, isso vai ser feito a rua ali na Rua Armindo Altmann, o pavilhão aqui embaixo da 

Prefeitura, lá na Bismark e na Paissandu Fundos, no Cemitério Católico que está na terra 

da Paissandu, do Cemitério até mais ou menos na Terezinha Carniel e na Margarete, um 

pedacinho, e ano que vem o Prefeito prometeu já, se tudo vai dar certo, prometeu no final 

do ano que vai ser concluído aquele morro lá também, o morro lá que já foi pedido muitas 

vezes aqui da Gerta Klein Horst aliás. Aí olhando isso aqui tudo, calculei e vice-versa, olhei 

no Face, que um cidadão, um ex colega vereador, de vocês não, mas de mim você foi, foi 

quatro anos vereador, e nesses quatro anos ele incomodou nós aqui dentro, todo mundo, só 

incomodava, e ele bota ali agora em época de campanha que eu falei na Rua Altmann que 

agora que eu estava vendo para baixar a poeira, não senhor, senhor ex colega vereador, eu 

sempre fui em defesa do povo, sempre, e vou continuar sempre assim. Se ele não sabe falar, 

então não fala nada, porque ele também não resolveu nada esses quatro anos de vereador, 

resolveu sim, arrumando rolo com todos os vereadores, porque nós tinha uma equipe boa, 

nós ia almoçar sempre, de noite jantar, os vereadores do passado, segundo e terceiro 

mandato, quando esse cara aí entrou estragou tudo, ninguém mais queria jantar, almoçar 

junto, porque era o dono da verdade, sempre foi o dono da verdade. E tu sabe o que tu está 

falando né cara, por hoje era isso aí, muito obrigado.” Finalizou. Carlos Möllmann- 

Inicialmente saudou a todos. “Quero agradecer meu colega Diego que esteve aqui, por ter 

assumido o meu lugar no mês passado. Também quero agradecer a Administração 

Municipal que atendeu a minha indicação de limpeza de valas no nosso município. Também 

gostaria de fazer um comentário sobre o projeto 18, como já foi aprovado, mas eu acho que 

toda rua e estrada precisa fazer manutenção, é como um carro, caminhão, máquina, precisa 

manutenção preventiva, essa rua Altmann, há uns 4 ou 5 anos atras ela recebeu tudo rejeito 

de asfalto e foi feito um capricho, até os moradores das outras ruas pediram se iria ser feito 

também, aí eu não acredito que conseguiram deixar num ponto desses a rua por falta de 

manutenção, quando abriram alguns buracos tinha que ser feito a manutenção e ninguém 
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deu atenção para rua né, e como é que ficam nossos outros moradores agora que estavam 

esperando também o rejeito e não ganharam e agora ali vão ganhar asfalto de novo, e os 

outros moradores das outras ruas mais antigas vão ficar sem de novo. Eu acho que todo 

munícipe tem o mesmo direito né. Isso é muito triste comentar uma coisa dessas, essa rua 

tem tubulação, tem bocas de lobo, só faltou manutenção nas bocas de lobo, água não entra, 

mas ninguém deu atenção pra rua, está tudo certo, vamos ficar sentados, a rua foi feita não 

precisa. Quando comprar uma máquina nova vamos trabalhar 10 anos com a máquina, não 

vamos olhar pra máquina, vamos deixar a máquina trabalhando, o que vai acontecer com a 

máquina, mesma coisa que aconteceu com essa rua, buracos, buracos na rua. Aí o pessoal 

comentado que os moradores estão comendo poeira, lamentável, não estão comendo poeira 

porque os veículos não conseguem nem trafegar na rua, tem que andar em primeira, ou é 

buraco ou é rejeito de asfalto, não tem poeira naquela rua ali. Então, sei lá, eu acho que se 

querem fazer rua, se querem fazer asfalto, as outras estradas vamos fazer manutenção 

também né, porque não adianta fazer as coisas e depois deixar abandonado aí. E também 

queria fazer um comentário aqui, quando as pessoas falam a verdade não precisam se 

preocupar com comentários desnecessários, é muito fácil sair por aí inventando picuinhas 

sem saber a verdade da história, meu muito obrigado, boa noite.” Finalizou. ORDEM DO 

DIA: Não houve projeto para discussão na ordem do dia. Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os vereadores 

para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia quinze de abril de dois mil e vinte e quatro, às 

dezenove horas na Câmara Municipal de Vereadores de Westfália. 

 

_________________________________                     _________________________________ 

Jucimar Oneide Docena                                                  Rejane Ahlert Eggers 

PRESIDENTE                                                                       SECRETÁRIA 
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